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Θεματικές Ενότητες Εργασίας 
 
1. Να επιλέξετε ένα σχετικά πρόσφατο (μετά το 2015) ερευνητικό άρθρο του ενδιαφέροντός 

σας, το οποίο να αναφέρεται στη μελέτη της μετανάστευσης από τη σκοπιά της Ψυχολογίας. 

Ενδεικτικά, μπορείτε να κάνετε την αναζήτησή σας σε επιστημονικά περιοδικά όπως τα 

International Migration Review, Journal of Ethnic and Migration Studies, Cultural Diversity 

and Ethnic Minority Psychology ή Migration Studies. (α) Να παρουσιάσετε με συντομία τη 

θεματική περιοχή, τους βασικούς στόχους ή/και υποθέσεις, τα μέσα συλλογής των 

δεδομένων και τα βασικά ευρήματα της έρευνας. (β) Να εντοπίσετε τα (πολιτισμικά, 

δημογραφικά, κοινωνικά ή άλλα) χαρακτηριστικά των μεταναστευτικών ομάδων, τα οποία 

αξιοποιούνται από τους ερευνητές για τη διατύπωση των υποθέσεων ή/και την ερμηνεία των 

ευρημάτων τους. (γ) Να σχολιάσετε κριτικά την προσέγγιση των ερευνητών, τη συνεισφορά 

τους στην προώθηση της γνώσης για το υπό μελέτη θέμα και τις πιθανές, ερευνητικές ή 

εφαρμοσμένες, προεκτάσεις των ευρημάτων τους. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε συναφή 

βιβλιογραφία, με έμφαση στα επιστημονικά περιοδικά με αξιολόγηση από ομοτίμους (peer-

reviewed). 

 

2. Να επιλέξετε και να παρουσιάσετε μία εθνοπολιτισμική ομάδα μεταναστών στην 

Ελλάδα. (α) Περιγράψτε πρώτα τη χώρα καταγωγής: αναφερθείτε στην οικολογία, την 

ιστορία, την οικονομία, το πολιτικό σύστημα, τη θρησκεία, την οικογένεια και τις 

μεταναστευτικές ροές. (β) Στη συνέχεια, εστιάστε στην παρουσία της συγκεκριμένης 

μεταναστευτικής ομάδας στην Ελλάδα: αναφερθείτε στο μέγεθός της και στο ιστορικό της 

μετακίνησης, στα κίνητρα ώθησης και έλξης, στις διεργασίες επιπολιτισμοποίησης, στο 

προφίλ ένταξης και τις σχέσεις με την ελληνική κοινωνία. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε 

συναφή βιβλιογραφία, με έμφαση στα επιστημονικά περιοδικά με αξιολόγηση από ομοτίμους 

(peer-reviewed). 

 

3. Να επιλέξετε και να παρουσιάσετε μία χώρα υποδοχής μεταναστών. (α) Περιγράψτε 

πρώτα τη χώρα αυτή: αναφερθείτε στην οικολογία, την ιστορία, την οικονομία, το πολιτικό 

σύστημα, τη θρησκεία, την οικογένεια και τις πολιτικές διαχείρισης των μεταναστευτικών 

ροών. (β) Στη συνέχεια, εστιάστε στις κυριότερες μεταναστευτικές ομάδες στη χώρα αυτή: 

αναφερθείτε στο μέγεθος και στο ιστορικό της μετακίνησής τους στα κίνητρα ώθησης και 

έλξης, στις διεργασίες επιπολιτισμοποίησης, στο προφίλ ένταξης και τις σχέσεις με την 

κοινωνία υποδοχής. Τεκμηριώστε παραπέμποντας σε συναφή βιβλιογραφία, με έμφαση στα 

επιστημονικά περιοδικά με αξιολόγηση από ομοτίμους (peer-reviewed). 

 

4. (α) Να πάρετε συνέντευξη από ένα ενήλικο άτομο με μεταναστευτικό υπόβαθρο σχετικά 

με τη μετακίνηση και την ένταξή του στην Ελλάδα. Να δομήσετε τα ερωτήματά σας με βάση 

τους άξονες του θεωρητικού μοντέλου του Berry για την επιπολιτισμοποίηση (βλ. διαλέξεις 

του μαθήματος). Να συμπεριλάβετε πληροφορίες ομαδικού επιπέδου (της χώρας καταγωγής 

και της χώρας υποδοχής) και ατομικού επιπέδου (π.χ. αλλαγές στη συμπεριφορά, 

επιπολιτισμικό στρες, τομείς προσαρμογής και ένταξης). (β) Αναζητήστε επιπλέον 

πληροφορίες για την εθνοτική ομάδα καταγωγής του ατόμου από βιβλιογραφικές πηγές 



(επιστημονικά περιοδικά, αυτοτελείς εκδόσεις, διαδίκτυο, κλπ.). (γ) Να συνθέσετε το υλικό 

που συγκεντρώσατε με κριτικό τρόπο. Κατά πόσο το θεωρητικό μοντέλο ήταν επαρκές για 

την πρόσληψη και οργάνωση του υλικού της συνέντευξης; Σε ποιο βαθμό οι πληροφορίες 

της συνέντευξης συμπληρώνουν, επιβεβαιώνουν ή αντιτίθενται στη βιβλιογραφία;  

 
 

Οδηγίες για την Εκπόνηση Εργασίας 
 

✓ Η εκπόνηση εργασίας είναι προαιρετική.  

✓ Η εργασία μπορεί να είναι ατομική ή συνεργατική (μέχρι δύο άτομα). Στην περίπτωση 

συνεργατικής εργασίας, αποδίδεται ο ίδιος τελικός βαθμός και στα δύο συμβαλλόμενα 

μέρη. Επιπλέον, πρέπει να αναφέρεται σαφώς στον πρόλογο η ατομική συμβολή κάθε 

φοιτήτριας/ή.  

✓ Το θέμα της εργασίας επιλέγεται μεταξύ των προτεινόμενων θεματικών ενοτήτων και 

εξειδικεύεται σε συνεργασία με τον διδάσκοντα πριν από την έναρξη εκπόνησης της 

εργασίας.  

✓ Η βιβλιογραφία πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον τρεις πρωτότυπες πηγές (άρθρα σε 

επιστημονικά περιοδικά ή κεφάλαια σε αυτοτελείς τόμους). Στον αριθμό αυτό δεν 

συνυπολογίζονται τα διδακτικά συγγράμματα (αν και αυτά παρατίθενται κανονικά 

εφόσον χρησιμοποιηθούν).   

✓ Η έκταση του γραπτού δοκιμίου πρέπει να είναι 3.000 λέξεις ( 500 λέξεις), δηλ. 

περίπου 12 σελίδες ( 2 σελίδες). Στα ενδεικτικά αυτά μεγέθη δεν προσμετρούνται το 

εξώφυλλο, ο πίνακας περιεχομένων, η περίληψη, η βιβλιογραφία και τυχόν πίνακες ή 

σχήματα.  

✓ Οι ρυθμίσεις μορφοποίησης του δοκιμίου (γραμματοσειρά, διάστιχο, σελιδοποίηση, 

εξώφυλλο, επικεφαλίδες, βιβλιογραφία, κλπ.) ακολουθούν τις προδιαγραφές του Οδηγού 

Δημοσιεύσεων του APA (7η έκδοση), οι οποίες συνοψίζονται στον Οδηγό Συγγραφής 

Εργασίας που είναι αναρτημένος στο eClass του μαθήματος.  

✓ Προαιρετικά, οι φοιτήτριες/ές μπορούν να παρουσιάσουν προφορικά την εργασία τους. 

Ο διαθέσιμος χρόνος για κάθε προφορική παρουσίαση είναι 7-8 λεπτά περίπου. 

Παρέχεται η δυνατότητα χρήσης πολυμέσων (π.χ. Powerpoint), η οποία συνιστάται αν 

και δεν αποτελεί προαπαιτούμενο.  

✓ Σημαντικές ημερομηνίες: 

 Δήλωση του θέματος: μέχρι τη Μεγάλη Τετάρτη. 

 Υποβολή της γραπτής εργασίας: μέχρι τη μέρα εξέτασης του μαθήματος στην 

εξεταστική περίοδο του εαρινού εξαμήνου ή στην επαναληπτική εξέταση του 

Σεπτεμβρίου. 

 Προφορική παρουσίαση της εργασίας (προαιρετικά): σε μία από τις τρεις τελευταίες 

συναντήσεις του μαθήματος, σύμφωνα με πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί μετά τις 

διακοπές του Πάσχα.  

✓ Η παράδοση των εργασιών θα γίνει με επισυναπτόμενο αρχείο κειμένου μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (στη διεύθυνση vpavlop@psych.uoa.gr). Με τον ίδιο τρόπο 

θα υποβληθεί το αρχείο πολυμέσων της παρουσίασης, εφόσον υπάρχει. 

https://apastyle.apa.org/
https://apastyle.apa.org/
https://eclass.uoa.gr/modules/document/file.php/PPP101/Εργασία/psy19_project_guidelines.docx
https://eclass.uoa.gr/modules/document/file.php/PPP101/Εργασία/psy19_project_guidelines.docx
mailto:vpavlop@psych.uoa.gr

